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Офіційна частина
В І Д П Р А В И

Святійшого Патріарха Київського і всієї Руси-України ФІЛАРЕТА

1 листопада 2017 року. 
Після вечірнього богослу-
жіння у Володимирському 
соборі Святійший Патріарх 
Філарет у співслужінні со-
борного духовенства від-
правив акафіст св. сщмч. 
Макарію, митрополиту Київ-
ському, перед його святими 
мощами.

4 листопада 2017 року. 
Димитрівська поминальна 
субота. В цей день Святій-
ший Патріарх Філарет у спів-
служінні соборного духовен-
ства звершив у Володимир-
ському соборі заупокійну 
Божественну літургію. Проповідь виголосив 
прот. Борис Табачек. Після літургії була від-
правлена вселенська панахида, за якою по-
минались всі воїни, які віддали своє життя за 
волю України, а також ті, які голодом в Укра-
їні були уморені, від Чорнобильської ката-
строфи загинули, праотці, отці, матері, брати 
і сестри від віку спочилі. Вічна їм пам’ять! 

Архіпастирський візит Патріарха 
у Дніпропетровську єпархію

4 – 5 листопада 2017 року, на запрошен-
ня Преосвященного єпископа Дніпровського і 
Криворізького Симеона, Святійший Патріарх 
Філарет відвідав з архіпастирським візитом 
м. Дніпро. В с. Петриківка Патріарха зустрів 
єпископ Симеон з духовенством, а також го-
лова Дніпропетровської обласної ради Гліб 
Пригунов, президент Громадської організації 
«Солідарність» Олександр Петровський та 
представники районної й сільської влади. 

У м. Дніпро Святійший Патріарх мав зу-
стріч із головою Дніпропетровської обласної 
ради Глібом Пригуновим, представниками 
облдержадміністрації, мером м. Дніпро та ін-
шими високопосадовими особами. В кабінеті 
голови обласної ради Патріарх вручив цер-
ковні нагороди воїнам АТО і волонтерам. Піс-
ля урочистої частини Патріарх дав інтерв’ю 
журналістам. 

5 листопада, в 22-гу неділю після 
П’ятидесятниці, Святійший Патріарх Фі-

ларет освятив новозбудо-
ваний храм на честь ікони 
Божої Матері «Несподівана 
радість». Після освячення 
храму була звершена Боже-
ственна літургія, яку очолив 
Святійший Патріарх. Йому 
співслужили митрополит 
Білгородський і Обоянський 
Іоасаф, митрополит Богород-
ський Адріан, митрополит 
Луцький і Волинський Ми-
хаїл, архієпископ Донецький 
і Маріупольський Сергій, 
архієпископ Рівненський і 
Острозький Іларіон, єпископ 
Дніпровський і Криворізь-

кий Симеон, єпископ Одеський і Балтський 
Марк, єпископ Луганський і Старобільський 
Афанасій, єпископ Харківський і Богодухів-
ський Митрофан та численне духовенство Дні-
пропетровської єпархії, а також запрошене ду-
ховенство з інших єпархій. На освяченні храму 
і літургії були присутні представники облас-
ної і міської влади, народні депутати України 
та інші гості. Храм і огорожа були переповнені 
віруючими. Це перший храм, який побудова-
ний в центрі міста за останні сто років. Поруч 
із храмом знаходиться єпархіальне управлін-
ня, повністю відреставроване після передачі в 
оренду міською радою. Будівля єпархіально-
го управління в місті Дніпро – одна з кращих 
в Київському Патріархаті. Меценатом будівлі 
храму і реставрації пам’ятника архітектури, 
переданої під єпархіальне управління, є пре-
зидент МБФ «Солідарність» Олександр Во-
лодимирович Петровський. На церковному 
подвір’ї побудована недільна школа. 

У кінці Божественної літургії Святійший Пат
ріарх привітав парафіян із побудовою й освя-
ченням храму, подякував Дніпровській і Дні-
пропетровській владі за сприяння Київському 
Патріархату на Дніпропетровщині, і особливо 
Олександру Володимировичу Петровському 
і всій його родині за його благодіяння Церкві, 
а також сказав повчальне слово про значення 
храму для віруючих людей як в земному житті, 
так і в підготовці до вічного. Урочисте богослу-
жіння закінчилось уставним многоліттям. 
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У той же день відбувся візит Святійшого 
Патріарха Філарета в найбільший у світі єв-
рейський культурноділовий центр «Мено-
ра», де в залі «Синай» він зустрівся з єврей-
ською громадськістю. Стоячи і з оплесками 
зустріли євреї Дніпра Патріарха Філарета, 
який разом із головним рабином Дніпра і ре-
гіону Шмуелем Камінецьким увійшов до зали 
в супроводі представників обласної та місь-
кої влади, відомих меценатів, лідерів єврей-
ської громади і православного духовенства. 
Перед великою єврейською громадою висту-
пили рабин Шмуель Камінецький, Патріарх 
Філарет, представники влади та інші. Після 
зустрічі з єврейською громадськістю Патрі-
арх оглянув музей при культурноділовому 
центрі і дав інтерв’ю журналістам. 

Того ж дня Святійший Патріарх повернув-
ся до Києва. 

8 листопада 2017 року. Середа. Святого 
великомученика Димитрія Солунського. 
З нагоди храмового свята та на запрошення 
Патріаршого намісника митрополита Пере-
яславХмельницького і Білоцерківського Епі-
фанія, Святійший Патріарх Філарет відвідав 
парафію в с. Бузова КиєвоСвятошинського 
району Київської області і звершив Боже-
ственну літургію. Йому співслужили митро-
полит Епіфаній, настоятель храму протоієрей 
Богдан Тимошенко та запрошене духовенство 
м. Києва та ПереяславХмельницької єпархії. 
Храм і церковне подвір’я були переповнені 
віруючими. Співав академічний хор КПБА. В 
кінці літургії Святійший Патріарх тепло при-
вітав парафіян із храмовим святом і сказав 
повчальне слово про мученицький подвиг 
святого Димитрія. Після літургії відбувся 
хресний хід навколо храму. Святійший Патрі-
арх вручив медаль «За жертовність і любов до 
України» воїнам АТО і волонтерам. Парафія 
св. вмч. Димитрія в с. Бузова під керівництвом 
прот. Богдана Тимошенка, а також за активної 
участі народного депутата України Володи-
мира Дмитровича Бондаренка є однією з най-
активніших парафій в Київській області. 

9 листопада 2017 року. Четвер. Після ве-
чірнього богослужіння у Володимирському 
соборі Святійший Патріарх Філарет у співслу-
жінні соборного духовенства відправив ака-
фіст сщмч. Макарію, митрополиту Київсько-
му, перед його святими мощами. 

12 листопада 2017 року. 23-тя неділя 
після П’ятидесятниці. Напередодні, в суботу 
ввечері, Святійший Патріарх Філарет у спів-
служінні соборного духовенства відправив у 

Володимирському соборі всенічну, а в неділю 
ранком – Божественну літургію, за якою ви-
голосив проповідь на тему євангельського 
читання. Євангельське читання було про ви-
гнання Ісусом Христом біса із Гадаринського 
біснуватого і про прохання бісів дозволити їм 
увійти у стадо свиней. Вигнання бісів є свід-
ченням того, що біси, тобто духи, як і диявол, 
існують реально, але вони без дозволу Божого 
не можуть увійти не тільки в людину, а навіть 
і у тварину. Чому Господь попускає злим духам 
входити в людину або спокушати її. Відповідь 
можна знайти на прикладі багатостраждаль-
ного Іова. Уникнути спокус ми не можемо, бо 
злі духи спокушають всіх людей, навіть Госпо-
да нашого Ісуса Христа диявол спокушав у пус-
телі. Саме спокушення дияволом чи злими ду-
хами ще не є гріхом. Спокуса стає гріхом тоді, 
коли людина погоджується в розумі і серці на 
ту чи іншу спокусу. Спокуси приходять не тіль-
ки від злих духів, але і від плоті, і від світу цьо-
го. Боротьба зі спокусами, тобто зі злом, почи-
нається в розумі і в серці. Зі спокусами треба 
боротися всім нам, але у нас, людей, слабкі 
сили проти спокус, тому ми всі потребуємо 
Божественної допомоги. Ось чому Господь нас 
навчає нас молитись Небесному Отцю: «Отче 
наш, … не введи нас у спокусу», тобто не дай 
нам бути переможеними спокусою. 

Після святого причащання, а причасників 
було майже 150 чоловік, серед них багато ді-
тей і молоді, був відправлений молебень до 
Божої Матері перед Її іконою «Несподівана 
радість», і Патріарх прочитав молитву за ви-
зволення України від нашестя чужинців. 

Того ж дня після вечірнього богослужіння 
у Володимирському соборі Святійший Патрі-
арх Філарет разом із соборним духовенством 
читав акафіст Покрові Пресвятої Богородиці. 

14 листопада 2017 року. Вівторок. Святій-
ший Патріарх Філарет разом із соборним духо-
венством читав у Володимирському соборі ака-
фіст св. вмц. Варварі перед її святими мощами. 

16 листопада 2017 року. Четвер. Після 
вечірнього богослужіння у Володимирсько-
му соборі Святійший Патріарх Філарет у спів-
служінні соборного духовенства відправив 
акафіст св. сщмч. Макарію, митрополиту Ки-
ївському, перед його святими мощами.

Архіпастирський візит Патріарха 
в Черкаську єпархію

18 листопада 2017 року, в суботу, на за-
прошення Преосвященного митрополита 
Черкаського і Чигиринського Іоана, Святій-
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ший Патріарх Філарет відвідав з архіпастир-
ським візитом Черкаську єпархію і освятив 
у м. Кам’янка новозбудований храм Покрови 
Божої Матері. Після освячення храму була 
звершена Божественну літургія, яку очолив 
Святійший Патріарх. Йому співслужили ми-
трополит Черкаський і Чигиринський Іоан, 
архієпископ Чернігівський і Ніжинський Єв-
стратій, керуючий справами Київської па-
тріархії архієпископ Вишгородський Агапіт, 
єпископ Кропивницький і Голованівський 
Марк, настоятель храму Покрови Пресвятої 
Богородиці м. Кам’янка протоієрей Петро 
Скіцка, а також численне духовенство Чер-
каської єпархії. 

Разом з великою кількістю мирян під час 
богослужіння в храмі молились народний де-
путат України Сергій Рудик, заступник голо-
ви Черкаської облдержадміністрації Віталій 
Коваль, заступник голови обласної ради Ва-
дим Гайович, керівники Кам’янського райо-
ну та міста Кам’янки, представники громад-
ських організацій, діти та молодь. 

Після літургії Святійший Патріарх приві-
тав парафіян із побудовою і освяченням хра-
му і сказав проповідь про значення храму для 
нашого спасіння. 

У кінці богослужіння Патріарх нагородив 
головного мецената в побудові храму на-
родного депутата України Сергія Ярославо-
вича Рудика орденом св. Володимира ІІ ст., а 
також інших благодійників, жертводавців та 
будівничих храму. Патріарх також нагородив 
воїнів – захисників України медаллю «За жер-
товність і любов до України». Богослужіння 
закінчилось традиційним многоліттям.

Того ж дня Святійший Патріарх повернув-
ся до Києва. 

19 листопада 2017 року. 24-та неділя піс-
ля П’ятидесятниці. В неділю вранці Святій-
ший Патріарх Філарет у співслужінні соборно-
го духовенства звершив у Володимирському 
соборі Божественну літургію і виголосив про-
повідь про зцілення Ісусом Христом кровото-
чивої жінки і воскрешення Спасителем дочки 
Іаїра. У проповіді Патріарх наголосив на тому, 
що для спасіння нам всім треба не просто ві-
рувати в Бога, не тільки сповідувати, що Він 
є, але і довіряти Йому, вірити Слову Божому і 
виконувати все те, що Він нам говорить у Сво-
єму Слові. Бо Христос є істина. І тільки така 
жива віра приводить людину до спасіння. Не 
всяка віра приводить до спасіння, бо апостол 
Яків ясно сказав, що біси теж вірять, що Бог 
існує, і тремтять. Треба вірити тому, що сказав 

Бог, і виконувати Його волю. Адам не тільки 
вірив, а Він з Богом спілкувався. Спілкувався з 
Богом, а словам Його не повірив: «Якщо з’їсте 
плід з цього дерева, то помрете». Не повірив 
Адам, а що сталось в результаті його невір’я, 
знаєте: гріхопадіння, смерть і вигнання з раю. 
Тому і ми, дорогі браття і сестри, повинні не 
тільки вірити в існування Бога, а довіряти 
кожному слову, сказаному Господом нашим 
Ісусом Христом як Богом, бо Він є істина. І не 
тільки вірити Його словам, але і виконувати 
їх, бо можна і слово Христа приймати, і запо-
віді знати, а не виконувати, тобто не жити за 
заповідями Божими. Така віра не приведе до 
спасіння, бо вона мертва і не діюча. А якщо 
не можемо виконати заповіді Божі, то треба 
каятися у своїх гріхах, і Господь простить нам 
гріхи наші, бо для того Син Божий і став лю-
диною, щоб спасати нас через покаяння. 

Богослужіння завершилося молебнем до 
Пресвятої Богородиці перед Її іконою «Неспо-
дівана радість», під час якого підносилась мо-
литва за Україну, щоб Господь визволив нас 
від нашестя чужинців і подав українському 
народу мир і благословення. 

Наприкінці богослужіння за постійну під-
тримку українського війська Патріарха Філа-
рета було нагороджено Почесною відзнакою 
Сухопутних військ Збройних сил України. На-
городу вручив генералмайор Володимир Лі-
шавський. 

Того ж дня після вечірнього богослужіння 
у Володимирському соборі Святійший Патрі-
арх Філарет у співслужінні соборного духо-
венства читав акафіст Покрові Божої Матері. 

21 листопада 2017 року. Вівторок. Свя-
того архістратига Божого Михаїла та всіх 
Небесних Сил безплотних. З нагоди храмо-
вого свята Святійший Патріарх Філарет від-
правив у Михайлівському Золотоверхому 
монастирі урочисту всенічну і Божественну 
літургію. Йому співслужили Патріарший на-
місник митрополит ПереяславХмельниць-
кий і Білоцерківський Епіфаній, митрополит 
Львівський і Сокальський Димитрій, митро-
полит Черкаський і Чигиринський Іоан, ми-
трополит Луцький і Волинський Михаїл, ар-
хієпископ Рівненський і Острозький Іларіон, 
керуючий справами Київської патріархії архі-
єпископ Вишгородський Агапіт, архієпископ 
Чернігівський і Ніжинський Євстратій, архіє-
пископ Полтавський і Кременчуцький Федір, 
архієпископ Сімферопольський і Кримський 
Климент, єпископ Кропивницький і Голова-
нівський Марк, єпископ Харківський і Бого-
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духівський Митрофан, єпископ Запорізький 
і Мелітопольський Фотій, єпископ Васильків-
ський Лаврентій, єпископ Іоан (Швець), єпис-
коп Адріан (Кулик), намісник Феодосіївсько-
го монастиря м. Києва архімандрит Макарій, 
братія монастиря, перший проректор КПБА 
протоієрей Олександр Трофимлюк та інші 
професори і викладачі у священному сані та 
запрошене духовенство м. Києва. Храм був 
наповнений віруючими. Співали монастир-
ський і академічний хори. 

Після запричасного проповідь виголо-
сив насельник монастиря ієромонах Михаїл 
(Карнаух). В кінці літургії Святійший Патрі-
арх привітав братію монастиря і всіх вірую-
чих із храмовим святом і сказав повчальне 
слово про служіння ангелів людському роду. 

У кінці богослужіння відбувся величний 
хресний хід навколо Михайлівського собору 
зі співом «Святий архістратиже Божий Ми-
хаїле з усіма Небесними силами, моли Бога 
за нас!». Храмове богослужіння закінчилось 
урочистим многоліттям.

22 листопада 2017 року. Середа. Афон-
ської ікони Божої Матері «Скоропослушни-
ця». Вже понад тисячу років існує духовний 
зв’язок РусиУкраїни з Афоном, починаючи 
від преподобного Антонія КиєвоПечерсько-
го і до сьогодні. На Афоні була написана копія 
чудотворної ікони Божої Матері «Скоропос-
лушниця» і старанням мецената Андрія Ми-
колайовича Мацоли подарована кафедраль-
ному Володимирському собору. Уже декілька 
років в день пам’яті цієї ікони у Володимир-
ському соборі звершується урочисте богослу-
жіння на честь Пресвятої Богородиці. 

22 листопада, в день шанування ікони 
«Скоропослушниця», Святійший Патріарх 
Філарет звершив урочисту Божественну лі-
тургію. Йому співслужили Патріарший на-
місник митрополит ПереяславХмельниць-
кий і Білоцерківський Епіфаній, митрополит 
Львівський і Сокальський Димитрій, митро-
полит Білгородський і Обоянський Іоасаф, 
митрополит Луцький і Волинський Михаїл, 
архієпископ Рівненський і Острозький Іла-
ріон, керуючи справами Київської патріархії 
архієпископ Вишгородський Агапіт, архієпис-
коп Сімферопольський і Кримський Климент, 
єпископ Харківський і Богодухівський Митро-
фан, єпископ Запорізький і Мелітопольський 
Фотій, єпископ Васильківський Лаврентій, 
єпископ Адріан (Кулик), соборне духовен-
ство, намісник Феодосіївського монастиря ар-
хімандрит Макарій (Папіш), перший прорек-

тор КПБА протоієрей Олександр Трофимлюк 
та інші професори і викладачі у священному 
сані, численне духовенство Київської, Переяс-
лавХмельницької, Рівненської і Дрогобицької 
єпархій. На свято приїхало багато паломників 
із різних єпархій України. Собор був перепо-
внений боголюбцями. Після запричасного 
проповідь виголосив клірик Володимирсько-
го собору протоієрей Леонтій Никитенко. 

Після літургії перед іконою «Скоропос-
лушниця» був прочитаний акафіст Пресвятій 
Владичиці Богородиці. Заспіви співали всі 
архієреї, духовенство і весь народ. Акафіст 
закінчився молитвою за визволення України 
від нашестя чужинців і величання Цариці Не-
бесній. Святійший Патріарх привітав всіх зі 
святом і закликав на всіх Боже благословення. 

23 листопада 2017 року. Четвер. Після 
вечірнього богослужіння у Володимирсько-
му соборі Святійший Патріарх Філарет у спів-
служінні соборного духовенства відправив 
акафіст св. сщмч. Макарію, митрополиту Ки-
ївському, перед його святими мощами. 

Панахида за загиблими в Україні 
від голоду-геноциду в 1932 – 1933 рр.
В останню суботу листопада по всій Укра-

їні звершується пам’ять загиблих від голодо-
моругеноциду в 1932 – 1933 рр. під гаслом 
«запали свічку». В Києві о третій годині біля 
пам’ятника жертвам голодоморугеноциду 
була звершена молитва за загиблих. Святій-
ший Патріарх звершив панахиду у співслу-
жінні митрополита ПереяславХмельницько-
го і Білоцерківського Епіфанія, архієпископа 
Вишгородського Агапіта, братії Михайлів-
ського, Феодосіївського та Видубицького 
монастирів, соборного духовенства та ін-
шого духовенства міста Києва. В панахиді 
взяв участь предстоятель Української Гре-
коКатолицької Церкви верховний архієпис-
коп Святослав (Шевчук). На панахиді були 
присутні предстоятель УПЦ Московського 
Патріархату митрополит Онуфрій з архіє-
реями та інші представники Всеукраїнської 
ради Церков і релігійних організацій. Співав 
академічний хор КПБА. Після панахиди до 
українського народу звернувся з промовою 
Президент України Петро Порошенко. Потім 
відбулася церемонія «запали свічку», в якій 
взяли участь Президент Петро Порошенко, 
Прем’єрМіністр Володимир Гройсман, пред-
ставники дипломатичного корпусу, а також 
делегати від усіх областей України, м. Києва і 
м. Севастополя. Вічна пам’ять загиблим!
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26 листопада 2017 року. 25-та неділя піс-
ля П’ятидесятниці. Св. Іоана Золотоустого, 
архієпископа Константинопольського. В 
суботу ввечері Святійший Патріарх Філарет 
у співслужінні соборного духовенства від-
правив у Володимирському соборі всенічну, а 
в неділю ранком – Божественну літургію, за 
якою виголосив проповідь на чергове єван-
гельське читання про милосердного самаря-
нина. До Господа Ісуса Христа, сказав Патріарх, 
звернулися багатий юнак і законник з питан-
ням, що треба зробити, щоб успадкувати вічне 
життя. Перший щиро хотів знати про те, що 
треба для вічного життя, тоді як другий запи-
тав, спокушаючи Господа. Відповідь Господа 
обом, по суті, одна і та ж: полюби Господа Бога 
Твого всією істотою і ближнього, як самого 
себе, тобто виконуй заповіді Божі. Тоді закон-
ник, спокушаючи, запитав: а хто мій ближній. 
Він думав, що його ближнім є тільки юдей. Ісус 
Христос на прикладі милосердного самаряни-
на показав, що ближнім є кожна людина, яка 
потребує нашої допомоги незалежно від на-
ціональності. Із цього треба робити кожному 
із нас висновок: наш ближній – всяка людина, 
яка потребує нашої допомоги. Допомога може 
бути різною, залежно від наших можливостей, 
але, навіть, при неможливості допомогти ре-
ально, звичайне співчуття є також допомогою 
і виявленням любові до ближнього. Для розу-
му все зрозуміло, кого треба любити і хто наш 
ближній, але для виконання цієї заповіді у нас 
не вистачає духовної сили. В цьому наша біда, 
тому заповідь про любов до Бога і ближніх ми 
можемо виконати тільки за допомогою благо-
даті Святого Духа. Тому той, хто хоче успадку-
вати вічне блаженне життя, повинен просити 
у Милосердного Бога допомоги для виконан-
ня Його заповіді про любов до Бога і ближніх. 

Після святого причащання і закінчення 
літургії був відправлений молебень до Пре-
святої Богородиці і до св. Іоана Золотоустого, 
і Патріарх прочитав молитву за визволення 
України від нашестя чужинців.

Того ж дня після вечірнього богослужіння 
у Володимирському соборі Святійший Патрі-
арх Філарет разом із соборним духовенством 
читав акафіст Покрові Пресвятої Богородиці. 

Архіпастирський візит Патріарха 
в Полтавську єпархію

27 – 28 листопада 2017 року, на запро-
шення Преосвященного архієпископа Пол-
тавського і Кременчуцького Федора, у зв’язку 
зі святкуванням пам’яті преподобного Паїсія 
Величковського Святійший Патріарх відвідав 

з архіпастирським візитом Полтавську єпар-
хію. По дорозі до Полтави він заїхав в с. Су-
прунівка, де віруючі побудували новий храм, 
який буде освячений 29 листопада 2017 року. 
Святійший Патріарх зустрівся з віруючими 
цього села, привітав їх із побудовою храму 
і сказав повчальне слово. 28 листопада, у ві-
второк, Святійший Патріарх звершив Боже-
ственну літургію в кафедральному соборі м. 
Полтави. Йому співслужили Патріарший на-
місник митрополит ПереяславХмельниць-
кий і Білоцерківський Епіфаній, митрополит 
Білгородський і Обоянський Іоасаф, митро-
полит Черкаський і Чигиринський Іоан, ми-
трополит Луцький і Волинський Михаїл, ке-
руючий справами Київської патріархії архіє-
пископ Вишгородський Агапіт, архієпископ 
Сумський і Охтирський Мефодій, архієпископ 
Полтавський і Кременчуцький Федір, єпископ 
Кропивницький і Голованівський Марк, єпис-
коп Дніпровський і Криворізький Симеон та 
майже 40 священиків і дияконів Полтавської 
єпархії. На літургії були присутні представни-
ки полтавської влади, козаки. Великий собор 
був наповнений віруючими. В кінці літургії 
Патріарх привітав духовенство і парафіян 
зі святом на честь пам’яті прп. Паїсія Велич-
ковського і сказав повчальне слово, в якому 
розповів про подвиг і заслуги перед Церквою 
прп. Паїсія. Прп. Паїсій народився в 1724 році 
в м. Полтаві в родині священика кафедраль-
ного собору. Його заслуги перед нашою Церк-
вою полягають у тому, що він відродив стар-
чество в чернечому житті і перекладав багато 
богослужбових книг і Добротолюбіє з грець-
кої на слов’янську мову. Будучи сам великим 
подвижником, він своїм прикладом закликав 
і ченців до виконання чернечих обітниць. 
Церква канонізувала його у 1988 році, в день 
святкування 1000ліття хрещення Русі. 

Після літургії був відправлений молебень 
до Пресвятої Богородиці і прп. Паїсія. Потім 
Патріарх вручив меценатам, воїнамзахисни-
кам і волонтерам церковні нагороди.

О 17ій годині в драматичному театрі м. 
Полтави відбулася урочиста академія, при-
свячена пам’яті прп. Паїсія Величковського, на 
якій Патріарх виступив з вітальним словом.

Того ж дня пізно ввечері Святійший Патрі-
арх повернувся до Києва.

30 листопада 2017 року. Четвер. Після 
вечірнього богослужіння у Володимирсько-
му соборі Святійший Патріарх Філарет у спів-
служінні соборного духовенства відправив 
акафіст св. сщмч. Макарію, митрополиту Ки-
ївському, перед його святими мощами. 


